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Vraag	vóór	1	oktober	2023	de	btw	2022	uit	andere
EU-landen	terug
Maakte	u	in	2022	kosten	in	een	ander	EU-land?	En	was	daarin	ook	buitenlandse	btw	begrepen?
Dan	kunt	u	deze	btw	alleen	nog	vóór	1	oktober	2023	terugvragen.	Een	verzoek	dat	daarna
binnenkomt,	wordt	niet	meer	gehonoreerd.

Beoordeel	daarom	zo	snel	mogelijk	of	u	in	aanmerking	komt	voor	btw-teruggaaf	uit	het
buitenland.	U	kunt	deze	btw	via	de	Nederlandse	Belastingdienst	terugvragen	als	uw
onderneming	in	Nederland	gevestigd	is	én	u	geen	btw-aangifte	hoeft	te	doen	in	het	andere	EU-
land.
	
Voorgaande	jaren	is	gebleken	dat	verzoeken	massaal	op	30	september	binnenkwamen.	Dat
leidde	tot	een	overbelast	systeem	en	daarmee	tot	te	laat	ingediende	verzoeken.	Omdat	EU-
landen	te	laat	binnengekomen	verzoeken	niet	in	behandeling	hoeven	te	nemen	was	het	gevolg
dat	er	geen	btw	werd	teruggegeven.Het	advies	is	daarom	om	het	verzoek	ruim	vóór	30
september	in	te	dienen.
	

Betaal	btw	niet	betaalde	facturen	terug	één	jaar	na
verstrijken	betalingstermijn
Als	u	uw	facturen	niet	(op	tijd)	betaalt,	moet	u	btw	terugbetalen	aan	de	Belastingdienst.
	
Beoordeel	of	u	nog	facturen	moet	betalen	waarvan	de	betalingstermijn	één	jaar	of	langer
geleden	verliep.	Als	u	de	btw	voor	deze	facturen	niet	eerder	al	terugbetaalde	aan	de
Belastingdienst,	moet	u	deze	terugbetalen	één	jaar	na	het	verstrijken	van	de	betalingstermijn.

Heeft	u	facturen	verrekend	in	rekening-courant?	Mogelijk	kwalificeert	deze	verrekening	dan	voor
de	btw	als	betaling.	Een	gerechtshof	oordeelde	dat	dit	in	het	aan	hem	voorgelegde	geval	aan	de
orde	was.
	
Moet	u	btw	terugbetalen?	U	betaalt	de	btw	terug	via	uw	gewone	btw-aangifte.	Dit	doet	u	via	de
btw-aangifte	voor	het	tijdvak	waarin	de	plicht	tot	terugbetaling	ontstaat.	Soms	moet	u	al	eerder
terugbetalen.

Andersom	geldt	overigens	hetzelfde,	heeft	u	nog	openstaande	facturen	bij	uw	klanten	waarvan
de	vervaldatum	ouder	dan	een	jaar	is,	dan	kunt	u	de	inbegrepen	btw	terugvragen	via	de
reguliere	btw	aangifte.	
	

Beleidsbesluit	over	belastingplicht	voor	de
vennootschapsbelasting	van	stichtingen	en
verenigingen	geactualiseerd
De	Staatssecretaris	van	Financiën	heeft	het	beleidsbesluit	over	de	belastingplicht	voor	de
vennootschapsbelasting	van	stichtingen	en	verenigingen	van	23	december	2005,	nr.
CPP2005/2730M,	BNB	2006/91	geactualiseerd.	Het	beleid	is	op	onderdelen	aangepast	of
verduidelijkt.
	
Er	is	beleid	opgenomen	over	het	criterium	‘deelname	aan	het	economische	verkeer’	(onderdeel
2.2).	Daarnaast	is	het	onderdeel	over	‘winststreven’	uitgebreid	(onderdeel	2.3).	In	het	onderdeel
‘winststreven	en	gesubsidieerde	instellingen’	(onderdeel	2.3.1)	is	zowel	een	verduidelijking	als
een	verruiming	van	het	huidige	beleid	opgenomen.
	
Het	onderdeel	over	het	concurrentiecriterium	is	geactualiseerd	(onderdeel	3).	De	voorbeelden
die	zijn	opgenomen	in	onderdeel	4	van	het	besluit	met	nr.	CPP2005/2730M	zijn	komen	te
vervallen.	Met	deze	aanpassing	is	geen	inhoudelijke	wijziging	beoogd.	Verder	is	er	beleid
opgenomen	over	de	regeling	integrale	belastingplicht	(onderdeel	4	en	bijlage	I).

Ook	is	er	een	verduidelijking	opgenomen	van	de	vereisten	waaraan	een	lichaam	dat	een	sociaal
belang	behartigt	moet	voldoen	om	gebruik	te	kunnen	maken	van	de	fictieve	loonkostenaftrek
(onderdeel	5).

Het	nieuwe	besluit	treedt	in	werking	met	ingang	van	24	augustus	2023.

(bron:	Taxlive)

Modelovereenkomsten	gebaseerd	op	vrije
vervanging	vervallen	per	1	januari	2024
De	Hoge	Raad	heeft	in	het	Deliveroo-arrest	geoordeeld	dat	bij	vrije	vervanging	sprake	kan	zijn
van	werken	in	dienstbetrekking.	Dat	betekent	dat	de	modelovereenkomsten	die	zijn	gebaseerd
op	vrije	vervanging,	niet	langer	bruikbaar	zijn	voor	ZZP'ers.	Daarom	trekt	de	Belastingdienst	de
goedkeuring	van	deze	modelovereenkomsten	per	1	januari	2024	in.

Werkt	u	met	een	modelovereenkomst	gebaseerd	op	vrije	vervanging?	Dan	heeft	u	tot	1	januari
2024	de	tijd	om	de	arbeidsrelatie	opnieuw	te	beoordelen	en	zo	nodig	aan	te	passen.		

Oordeel	Hoge	Raad
De	Hoge	Raad	oordeelde	dat	de	bezorgers	van	Deliveroo	werkten	op	basis	van	een
arbeidsovereenkomst.	Of	sprake	is	van	een	arbeidsovereenkomst,	hangt	volgens	de	Hoge
Raad	af	van	alle	omstandigheden	van	het	geval.	De	verplichting	om	het	werk	persoonlijk	uit	te
voeren	is	1	van	de	elementen	die	van	belang	kunnen	zijn	bij	de	beoordeling	van	de
arbeidsrelatie,	maar	niet	doorslaggevend.		

Gevolgen	voor	de	modelovereenkomsten
In	de	modelovereenkomsten	die	zijn	gebaseerd	op	vrije	vervanging,	staat	dat	de	opdrachtnemer
zich	vrij	mag	laten	vervangen	en	dat	daardoor	geen	sprake	is	van	een	dienstbetrekking.	Maar
de	uitspraak	van	de	Hoge	Raad	zegt	nu	dat	bij	vrije	vervanging	wél	sprake	kan	zijn	van	een
dienstbetrekking.	Daarom	trekt	de	Belastingdienst	de	goedkeuring	van	deze
modelovereenkomsten	in.	Het	gaat	dan	om	de	algemene	modelovereenkomsten	die	gebaseerd
zijn	op	vrije	vervanging,	maar	ook	om	de	brancheovereenkomsten	en	individuele
overeenkomsten	die	gebaseerd	zijn	op	vrije	vervanging.		

Hoewel	het	Deliveroo-arrest	direct	gevolgen	heeft,	trekt	de	Belastingdienst	de	goedkeuring	pas
per	1	januari	2024	in.	Daardoor	is	er	voor	opdrachtgever	of	opdrachtnemer	tijd	om	hun
arbeidsrelatie	opnieuw	te	beoordelen	als	zij	gebruikmaken	van	een	modelovereenkomst	die	is
gebaseerd	op	vrije	vervanging.		

Wat	kunt	u	doen?

De	arbeidsrelatie	opnieuw	beoordelen.	Daarvoor	kan	de	webmodule	op
ondernemersplein.kvk.nl	gebruikt	worden	of	de	ondernemerscheck.	Deze	geven	een
indicatie	(geen	zekerheid)	over	dienstbetrekking	en	ondernemerschap.
-	Zo	nodig	-	de	arbeidsrelatie	vóór	1	januari	2024	aanpassen.
Regelmatig	controleren	hoe	de	werkzaamheden	in	de	praktijk	worden	uitgevoerd.	Zo
kunt	u	bepalen	of	de	beoordeling	vooraf	van	de	arbeidsrelatie	nog	klopt.	

(bron:	forum	fiscaal	dienstverleners)
	

Beoordeel	welke	btw-tarief	geldt	voor	zonnepanelen
Levert	en/of	installeert	u	zonnepanelen?	Het	btw-tarief	voor	de	levering	en	installatie	van
zonnepanelen	op	en	in	de	onmiddellijke	nabijheid	van	woningen	bedraagt	vanaf	2023	onder
voorwaarden	0%.	Hierdoor	kunt	u	vanaf	2023	te	maken	krijgen	met	twee	btw-tarieven:	0%	en
21%.
	
Vanaf	2023	kunt	u	te	maken	krijgen	met	twee	btw-tarieven	voor	de	levering	en	installatie	van
zonnepanelen:	0%	bij	plaatsing	op	of	in	de	onmiddellijke	nabijheid	van	een	woning	én	21%	in	bij
plaatsing	op	allerlei	andere	plekken.
	
De	bewijslast	voor	toepassing	van	het	juiste	tarief	ligt	bij	u.	U	zult	daarom	antwoord	moeten
kunnen	geven	op	onder	meer	de	volgende	vragen:

Wat	is	een	woning	en	wanneer	is	nog	sprake	van	een	woning?
Hoe	bewijs	ik	dat	sprake	is	van	een	woning?
Wat	wordt	verstaan	onder	de	onmiddellijke	nabijheid	van	een	woning?
Wanneer	is	nog	sprake	van	een	zonnepaneel,	voor	welke	producten	geldt	het	nultarief?
Voor	welke	werkzaamheden	geldt	het	nultarief?

Bij	de	beoordeling	van	de	vraag	welk	tarief	van	toepassing	is,	kunt	u	gebruik	maken	van	het	op
16	juni	2023	geactualiseerde	Besluit	heffing	omzetbelasting	en	toepassing	KOR	bij
zonnepanelen.	Het	besluit	is	op	27	juni	2023	in	werking	getreden	en	heeft	terugwerkende	kracht
tot	en	met	1	januari	2023.
	

Deze	e-mail	is	verstuurd	aan	{{email}}.•	Als	u	geen	nieuwsbrief	meer	wilt	ontvangen,	kunt
u	zich	hier	afmelden.	•	U	kunt	ook	uw	gegevens	inzien	en	wijzigen.	•	Voor	een	goede

ontvangst	voegt	u	info@niemeijerbelastingen.nl	toe	aan	uw	adresboek.
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